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RECOMENDACOES AQ CANDIDATO

1. O tempo de duragdo do teste € de 3 (trés) horas, no qual. além de resolver os itens do CADERNO DE
QUESTOES, o candidato deverd preencher a FOLHA-RESPOSTA.

2. O preenchimento da folha-resposta devera ser realizado com CANETA AZUL ou PRETA, sendo
prodbido o uso de corretivo.

3. A rasura ou o preenchimento incorreto da folha-resposta ocasionard a anulagio do item onde o
candidato incorreu em erro.

4. O candidato deverd marcar na folha-resposta a opgdo julgada por ele comreta conforme o exemplo

abaixo:
JEE [

5. NAO haverd substituicdo de folha-resposta.

f. Ao final do tempo de duragio da prova o candidato poderd se retirar do local de realizacio da mesma
somente apds entregar o CADERNO DE QUESTOES ¢ a FOLHA-RESPOSTA correlamente
preenchidos e assinados ao fiscal de prova.

I CONFIRA ¢ VERIFIQUE se todas as paginas estio corretamenie impressas. Este teste compe-se de
40 itens.

8. A saida da sala somente scra permitida apos transcorridos 60 minuos do inicio da prova.

NOME DA} CANDIDATO{A):

IDENTIDADE DOHA) CANDIDATON A):

Assimmtura dofas) uundidn?ﬂ-[u]-
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A ESQUERDA. TRANSCREVA SUA RESPOSTA PARA A FOLHA-RESPOSTA.

ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM UM “X* NOS PARENTESES I

L. Andre tem um cofre, mas, de vez em quando, cle esquece a senha, Um dia ele decidiu
escrever 4 senha eém uma das folhas do sew caderno de Matemadtica, mas para niie deixar
ficil demais para qualquer pessoa ver e descobrir a senha, ¢le escreven alpumas dicas
para saber os alparismos presentes na senha.

Algumas das dicas geram infinitos nimeros; mas como ele sabe que eada dica
representa um nimero com um Gnico algarismo, que a senha tem apenas 4 algarismos e que nenhum deles
s¢ repete, ficon facil para ele se lembrar da senha e dificil para outra pessoa descobrir,

As dicas para lembrar da senha sio:

@ O primeiro nimero & miltiplo de 3;

W O segundo, ¢ um nimero primo {mpar;

@ O tercciro nimero ¢ um miltiplo comum a todes os nimeros naturais;
W O quarto niimero ¢ o dobro do sepundo mimero,

Com base nas informacdes anteriores, a senha do cofre de Raul é:

(A) 9306,
(B) 9316,
(C) 00,
(D) 0102,

2. Qual & o menor nimero inteiro positive pelo qual se deve multiplicar o produta 215 « 338 . 617 . 7% pary
obter um quadrado perfeito’

(A) 6.
(B} 7.

(C) 4.
(D) 21.

3. A figura ilustrativa abaixo mostra uma circunferéncla de centro O e maio 2 cm e wm pentagono regular
ABCDO, cajos vértices A e D pertencem 4 circunferéncia. A drea da regido hachurada é:

Use =314,
C

{A) 1,884 em®,
(314,19 cm’.
(C12.8 ems.
(I3} 3.768 ¢m’
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4. Quatro cubos com arestas de 5 cm foram empilhados para que formassem um prisma retangular reto.
Com base nessas informaghes e sabendo que uma das arestas desse prisma mede 10 em, as medidas das
outras arestas do prisma e o volume do prisma sio, respectivamente:

(A} 5 €10 cm e 500 cm’,
(B35, 10 e 10 cm e 500 em”.
(C)5 e 10eme SO0 em”,
(1) 5 e 10 cm e 100 cm’,

5, Camila investiu um capital de RS 4.160,00 a taxa de juros simples de 12% a.a, durante o tempo minimo
necessdrio para que o montante a ser retirado fosse o triplo do eapital aplicado, Diante dessas informagties,
o perioddo de aplicagiio desse capital foi de:

(A) 16 anos e 11 meses,
(B) 16 anos e 10 meses.
(C) 16 anos & § meses.
(D) 17 anos.

6. Mos trifngulos da figura ilustrativa a seguir, marcagdes iguams representam fngulos congruentes.
Sabendo que os casos de congruéneia de tndngulos sdo LAL (lado-ingulo-lado), ALA (4npulo-lado-
angulo), LLL (lado-lado-lado), LAA, (lado-dngulo-dngulo oposie), podemos afirmar que esses dois
trifingulos sio congruentes? Se sim, qual caso de congroéncia?

i
"
x

] E =

(M) Niio ¢ possivel afirmar que 580 congruentes.
(B} 580 congmentes pelo caso LAL.

{0} 580 congruentes pelo caso ALA

(¥} 530 congruentes pelo caso LAA,.
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7. Um veicule com uma velocidade média percorre 4000 km que separam a cidade A da cidade B em x
hars. Outro veiculo, com a mesma velocidade média do primeiro, percorre os 2200 km que separam a
cidade C da cidade D em (x — 18) horas. A velocidade média dos dois veiculos foi de:

(A) 100 km/h,
(B} 110 kmvh.
() 80 km/h,
{D) 75 knv'h,

8. Paulo recebeu uma quantia de dinheiro pela venda de um terrens da familia e dividiu com seus
familiares da seguinte maneira:

¥ ?j“ valor total Rcow com seus Irmiios;

1
v . do valor total foi para seus pais; ¢

v' o restante do dinheiro (RS 150.000,00) ficou com Paula.

Com base nessas informagies, o valor recebido pela venda do temreno e o valor que ficon com os pais de
Paulo foram, em milhares de reais, respectivamente:

{A) 360,000 & 90.000.
(B)210 e 90.

(C) 260 e 90,

(D) 360 ¢ 210.

9. Ma imagem a seguir, vemos uma ilustragdo dos planetas do Sistema Solar. O planeta mais proximo ao
mol @ Mercdrio, seguide de Vénus e da Terma,

Considerando dias terrestres, Mercinio demora, aproximadamente,
88 dias para dar wma volla completa ao redor do Sol. Ji Vénus,
demora, aproximadamente 225 dias e g Terra, como sabemos, demora
aproximadamente 365 dias,

Suponha que em um determinado momenio, Merclirio e Vénus
estavam posicionados conforme mostra @ imagem. Com base nessas
Informagoes. quanto lempo serd preciso para gue Vénus e Merctrio voltem & posigae mencionada?

(A} 19.272 dias.

(B) 54 anos ¢ 90 dias.

(C) 54 anos, 7 meses ¢ 6 dias.

(D) 5 anos, 7 meses e 6 dias.
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-3%+ 3y =0

10. O grafico a seguir representa o sistema linear Je+3y=h"

Analise as informacdes abaixo ¢ assinale a alternativa correta:

[ - A solugfio deste sistema linear tem ordenada 2,45,
A

ot e

Il — A solugiio deste sistema linear tem abscissa 1,75,
11 - O valor da soma a + b é 15,

{A) Apenas | é correta.

(B) Apenas 11 & correta.

(C) Apenas LI & corrata,

(D)) Apenas IT e [1] 580 corretas.

11, Duas engrenagens estio acopladas como mostra a figura ilustrativa abaixo. O raio da maior mede 9 em

¢ o da menor 3 em. Delermine quantos graus a engrenagem maior gira quando a menor completa uma
wolta,

(A) 360",
(B 60,

() 1207,
(D) 2407,

12. Considerando a abertura entre oz ponteiros da hora e do minuto em um relogio, qual dos horarios a
seguir apresenta uma abertura equivalente a um angulo reto?

(A1 IBh 45min.
{B) 12h 45min,
(C} 15h,

(D) 16h 35min.
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13. Sendo A(x) = 8x" - Tx— 5, Blx) =3 —dx + 2 ¢ Clx) = — 2 + 9x + 3, Bix) — Aix) — C(x) é igual a;
(AY— 3’ — G + 4,
(B) — 3" - 20x - 6.
(Cy = 3" — 2.
(D) - 32" + 12x,

14, Deseja-se cercar um sitio na forma de um losango. O sitio foi dividido na direc3o das diagonais, uma
medindo 600 m e a cutra 800 m, ficando dividido em quatro partes congruentes, (uantes metros de arame
farpado sio necessirios pam cercar uma dessas quatro partes do terreno, com irés fios de arame?

(A) 3.400 metros.
(B} 3.600 metros.
{C) 1.200 metros,
(1) 6.000 metros,

15. Em um quadrado migico, a soma dos elementos em cada linha, em cada coluna e em cada uma das
diagonais principais € sempre a mesma. Observe o quadrado abaixo:

-5 7 Ix—48

Considerando x real, analise as afirmacies:

I —A soma dos elementos de cada linha, coluna e das diagonais é sempre igual a (),
[T — Para nenhum x este quadrado configura-se um quadrado magico,

I = Existe um inico x para o qual este quadrado configura-se um quadrado magico,

IV — Para qualquer x este quadrade configura-se um guadrado magico.

Assinale u alternativa correta:

(A) Apenas | e Il sdo cometas.
{B) Apenas [ € comreta,
(C)Apenas | e 1] sdo corretas.

(1) Apenas 1V € cometa,
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16. O quociente QUx) e o resto Rix) da divisiio de A(x) ="+ x° — 7 + 0x — 1 por Bix) = + 3x— 2 o

(A) Q) =2x+ 1 e Rix) =x"— 2x + |
(BY Qx)=x"+2x-leR{x)=2c+|
(C) Qix)=x"-2¢+ T eRix)=2c-3
(D) Qix)=x"—2x+1e R =2x £ |

17. © Teorema Fundamental da Aritmética diz que todo niimero composto pode ser escrito unicamente
como um produte de nimeros primos. Essa forma ¢ denominada decomiposicio em fatores primos on
tatoragiio completa de um nimero, Observe, a seguir, parte da fatoragio completa do nimero 495-

495=3. .5.

A seguir, vemos algumas afirmagdes sobre os nimeros que estio faltando na fatoracio completa do 495,
Marque V para as verdadeiras e F para as falsas:

L 3O produto dos nimeros € um ndmeéro primo,

[ }Asomados mimeres ¢ um nimero impar.
() Adiferenga entre os nimeros é um nimero par.
(10 produte dos nimeros € divisivel por 7.

[ )08 nlmeros s&0 primos entre 8i.

A sequéncis correta que completa os parénteses, respectivamente, €;

(AIV.V.V.FeV
BIEEV.FeV
(C)YEEEFeV.
MV EV.FeV

15, MNuma operagiio de salvamente maritimo, foi lancado um foguete sinalizador (UE PETITLANECEL Qs
duranie toda sua trajetdria. Considere que a altura b em relagio ao nivel do mar alcangada por este fosuete.
em metros, ¢ descrita pela fungio quadratica definida por &) = 10+ 5¢ — ", em que { ¢ o lempe apas sci
langamento, cm scgundos. A luz emitida pelo foguete & Gl apenas a partir de 14 m acima do nivel do mar,
Quanto tempe o Togucte emite huz Gtil?

(A} 2 segundos,
(B} 3 segundos,
{C) 4 sepundos,
(D) 5 segundos.
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190 A medida do |lado de um decigono regular inscritc em uma circunferéncia de rajo 10 cm &,
aproximadamente;

Dados: sen72°=095; cos72° =031 tg 18° = 0,32
(A) 3] cm,

(B) 19,0 cm.

[C) 6,2 cm.

(D) 3,2 cm.

20. O quadrade ABCD da figura ilustrativa abaixo & formado pelo quadrado EGIK e por quatro retingulos

congruentes. Sabendo que o perimetro de cada retingulo ¢ 10 cm, a drea do quadrade ABCD, em em?, é
1pnal a:

A o
(A) 25, ] .
(B} 10.
{C) 15.
(D) 20, 5 |
B L

21, Ma figura ilusteativa a seguir, trés retas se cruzam no ponte O ¢ estiio indicadas as medidas dos dngulos

% 5 ' N
BOD e BOC. Com base na figura, determine a medida de ;{lﬂ angulo EOF, em grauws, minutos e segundos;

{A) 60" 4" 4™,
{B) 60" 4" 247,
{C) 60" 7" 33",
(D) ooe 77,

11. Conhecidas as medidas angulares dos arcos AC e BD. conforme indicado na hgura ilustrativa, as
medidas dos dngulos a e i da figura sfo, respectivamente:
(A) 63° ¢ 337 .
(13 117 e 33
(C) 307 ¢ 840
(L 637 ¢ 667
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O texto a seguir refere-se aos itens 23 ¢ 24,

Determinar 2 massa dos animais ¢ extremamente importante pars 4 administragio de medicamentos. Ha
circunstineias em que ¢ possivel cstimar a massa de alguns animais sem o uso de balangas. Por exemplo, é
possivel determinar a massa (m) aproximada de um potro, em kg, em funglo de seu perimetro tordcico (5),
5=70
0,7
Para tratamentos anti-inflamatérios com Meloxican, a dosagem indicada para equincs ¢ de 0,6 mg desse
principio ativo por quilo de massa corporal. Esse medicamento é comercializado em frascos de 100 ml
comtendo 2 ¢ de Meloxican.

em em, por meie da férmula m =

23, Considere um potro, de perimetro tordcico igual a 1,09 m que serd tratado com esse anti-inflamatério, A
massa aproximada desse potro segundo a formula e a dosagem de Meloxican, em ml a ser administrada ao
animal 580 respectivamente:

(A) 120 kg e 3,6 ml.
(B) 130 kg e 3.9 ml,
(C) 140 kg e 3.8 ml,
(DY 120 ke e 3,9 ml

24. Em um outro potro, a guantidade Q(t) de Meloxican em mg presente no organismo do animal, t horas
apds a aplicagio, ¢ deserita pelo grifico a seguir ¢ modelada pela fungio Q) = 320 . (¥Z) kL

ity £
|
A0 4
Q=320 - (471!
R = ,
i T — e
iB t {horaa)

A quantidade de Meloxican presente no organismo desse animal 12 horas apos a aplicaghio ¢ de-
(A) 1,25 myg.

{E) 10 mg,

{(C) 20 mg.

{) 25 ma
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25. 5e oz polindmios Pix) = i n:E r: e Qx)=x"—dx*+ x + 4 sd0 idénticos, entdo o valor de -rE é:
a5 Bk
(B 6.
[C) 5,
(D) 3.

[m—s|
£ i

dos doze meses m (m = | corresponde a janeiro, m = 2 corresponde a fevereito e assim por diante) num

determinado ano. Com base nessas in formacdes, em quantos exames a nota do alune ficou acima de g07

i A) Menhum.
(B) 5.
(C) 7.
(D) 4.

26. A fungdio N{m) =7+ representa as notas obtidas por um aluno nos exames realizados em cada um

27. 0 resultado do produto (32 — 4 + 3).(=x - 1).{* —x- 1) é:
(A) I+ 22+ 2 4 0 4 3+ 3
B+ + ' P+ 22 43
(Cy I + ¢ -2 — 22 3 4+ 3

(B3 =22 P — oy uy
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28. Considere as afirmagdes referentes ao conceite de matrizes;

I- O produto de matrizes ¢ comutativo, isto &, Ax B=Bx A,

quadrada.

I1I- Sendo A = (r 4
]

logx  2log, 8
logg2  log, 2

3 2 .
). podemos afirmar que sua inversaé A7 = (

IV- Sendo A = [
Estio corretas as alirmagdes:

(A) T e IT1.
(Byll eV,
() 1 e lIL
(MLNeIV,

29. A equagdo x” — dx” — 4x + |6 =1} tem raizes a, b & ¢ tais que a = b +¢. O valor de 1—I— é+£ é:
dl

A=
()5
{B)—4
o Lk
l['[l]—r1

(D)4

—I %
. Sabendo que a sequéncia { log x1_n o (100x7™ E:-.lug,”“m ¥ ) € uma progressio aritmeética ¢ que x > 0,

qual & o valor de x?

(A1
(B} 0,2
oy 102,
(D)5

Data: 28092021 "q

I1- O produto entre uma matnz ¢ sua ransposta sempre ¢ permitido, sendo o resultado uma matriz

), entio a condigio para gue A possua inversa & x # 4,

dac




F1 12 do teste escrito da especialidade de Magistério MATEMATICA Dhataz 28092021

3. 4 prefeito de uma cidade, preocupado com a lisura e a transparéneia na pestio publica, deseja cri
uma comissio composta por 4 membros a fim de fiscalizar os gastos realizados durante a pandemia, Todos
02 membros da comissio serfio escolhidos entre os 12 atuais secretdrios de sua gestio. No entanto, dois de
seus aluais sccretarios nio tem bom relacionamento entre si ¢ por isso, ndo devem COMPOr & Comissio
simultaneamente. Desse modo, qual o total de comissies que podem ser criadas?

(A) 495,
(1) 210,
(Ch 330,
(D) 450,

2. Feita uma pesquisa com um grupo de vestibulandos, constatou-se que:

= 1000 se inscreveram para a prova da UnB:

890 se inscreveram para a prova da UFMG:

740 se inscreveram para a prova da UFPR:

540} se inscreveram para as provas da UnB e da UFMG:
430 s¢ inscreveram para as provas da UnB e da UFPR:
320 se inscreveram para as provas da UFPR e da UFMG:
120 se inscreveram para as trés provas; e

30 nfio se inscreveram em nenhuma delas.

Quantos vestibulandos se inscreveram em apenas uma prova”
(A) 120,
(B) 1490,
(C) 930,
(D) 410,

33. Trés immdos definem quem ird lavar a louga jogando uma moeda 3 vezes, Ira lavar a louga aguele que
acertar o resultado e cada irmé@o apostou o seguinte:

o Anded: 3 eormas ou 3 coroas,
s Bruno! 1 cam e 2 comas.

o Carlos: 2 caras e 1 coma,

Chamando de P{A) a probabilidade de André lavar a louga, P(B) a probabilidade de Bruno lavar a louca
€ F{C) a probabilidade de Carlos lavar a louga, qual o relagio entre P(A), P(B) ¢ P{C)?

(A) PIA) < P(B) < P(C).
(B) P(A) > P(B) = F{C).
{C} PLAY < P(BY = P{C).

{D) P{a) = P(B)=PC).
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3, Uma expedicio arqueclépica encontrou um pedago de wm prato de cerfimica antigo, supostament
circular, Para estimar o tamanho do prato, os arquedlogos desenharam o pedago de cerimica encontrado,
em tamanho real, em um plano cartesiano de origem O (0, 0). A circunferéneia do prato passa pela origem
o plano cartesiano € pelos pontos A (—4, 2) e B (6, 4), como mostra a Ggura ilustrativa;

2

; e
g "'::[Et:m

.

d
'l

L
L1
=

imm

-
Siirsis

Bzl
P

- RESEE

"“!L::ﬁ-::-h:}i: ':I N | Il fr. i:;*{h::ﬂ?;:-:; ? ]{;-

AR

Pode-se afirmar que as coordenadas do ponto em gue estaria localizade o centro do prato cerimico
circular nesse sistema de eixos cartesianos ortogonais sio:

(A) (2. B).

BI(>, o
B3, ).

139
“‘HE’?}'

3
(=5

35. No sélido representado na figura ilustrativa abaixo, as faces BCEF e CEAD sfo retingulos de dreas 16
em’ € 34 em’, respectivamente, Sendo BF = 2 em, o volume desse sdlido ¢ de;
(A} 136 em’,
(B) 272 em’,
(C) 120 em’.
(0 170 em”
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36. Na figura ilustrativa a seguir, ABDE ¢ ACMN sin quadrados e ABC ¢ um trifingulo equilitero. As
medidas dos dngulos CBN e ENB assinalados na figura sio, respectivamente:

[A) 45" e 457 E .
(B)30P e 15°,

{C) 15% ¢ 3P,

(D) 35" e 357, o

37. Um show musical foi realizado num espago semicircular com difmetro de 260 metros, que ficou
lotado. Caleulando-se uma ocupagho média de quatro pessoas por metro quadrado, determine uma
estimativa de quantas pessoas estiveram presentes ao show, Use 1 = 3.14.

{A) 106.132 pessoas.
(B) 424.578 pessoas,
(C) 26.533 pessoas,

(1Y) 212.264 pessoas.

38. Um aluno estd se preparando para o vestihulur do Instituto Militar de Engenharia (IME), no Rio de
Janewrn, Como ele sabe que a concorréncia e o nivel de dificuldade da prova sfio altos, estd estudanda
bastante e focando nas disciplings de exatas. Em Matemdtica, por exemplo, estd estudando cdleulo,
diferencial ¢ integral. Apos estudar em casa, fez algumas anotagdes ¢ as levou para que o seu professor de
Maternatica pudesse confirmar se as anotacdes estio corretas ou incorretas, Veja as cinco anotagdes:

I-8elimy, f(x) =+ ¢ lim,, g{x) =0, entdo limy (. g){x)=0.

IT - Se limy 4o 2™ = +00, entdio lim ., _., x" = —on,

M1 - A derivada de uma fungiio f no ponto xg ¢ igual o coeliciente angular da reta tangente ao grafico
de fno ponto de ordenada .

IV - Em cinemdtica, a derivada da equaciio horfida s = (7 no ponto § =ty € igoual & velocidade escalar
do mavel no instante 1.

; £
V[ xtde= 5 Fe

A resposta comrela de professor foi;

{A) Apenas as anotagdes 1 ¢ 11 estiio incorrelas.
{B) Apenas as anotagies 11, TV e V estiio correins
(C) As anotagoes |, 1 e 1T estdo incorretas,

(1)) Somente as anotagdes I, [V e V estio corretas.

Eal
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39. O grafico abaixo representa a funcdo real f, dada paor:

{A) fix) =2+ 3cosx.
(B) fix) =13 + 2cas x.
(C) fix) = 5 + cos I,
(D) fix) = 3 + cos 2x.

- : ' '
[ i3 = T m

40, Com relagdio aos nimeros complexos z; = — 1 41 e 2z =2 + 24, sfo feitas as afirmactes a Seguir:

I. 2, 2 =8 (cosw + i - senT)
] ,
m2==. [cusg + i seng]

L ]

I (2,)% = 8- (cosZ +1-sen>)

Estii{fio) comretals) afs) afirmagiofBes):

(A)1ell
(B e [11.
(C) 11
(D31, 1 el

F1m
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